
«ΚΟΙΝΗ ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ»

Σε συνέχεια της πρόσφατης συνάντησης κορυφής της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (Ε.Ε.) 

για  την  Απασχόληση  (7/5/2009),  η  Ε.Ε.  ανακοίνωσε  την  πρωτοβουλία  «Κοινή 

δέσμευση  για  την  απασχόληση»,  με  στόχο την  αντιμετώπιση  του  αντίκτυπου  της 

κρίσης  στην  απασχόληση.  Μέσω της  πρωτοβουλίας  αυτής  η  Επιτροπή  προτείνει 

προτεραιότητες και ενέργειες για τη διατήρηση θέσεων εργασίας και για την παροχή 

συνδρομής στα άτομα που αντιμετωπίζουν δυσκολίες, λόγω της οικονομικής κρίσης. 

Οι τρεις προτεραιότητες που θέτει η Επιτροπή είναι: α) διατήρηση της απασχόλησης, 

δημιουργία θέσεων εργασίας και προώθηση της κινητικότητας, β) αναβάθμιση των 

δεξιοτήτων  και  προσαρμογή  στις  ανάγκες  της  αγοράς  εργασίας,  γ)  ενίσχυση  της 

πρόσβασης στην απασχόληση.

Μεταξύ των ενεργειών που προτείνει η Επιτροπή είναι: α) η διάθεση 19 δις ευρώ από 

τις  προβλεπόμενες  δαπάνες του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου για την παροχή 

βοήθειας στους εργαζόμενους που πλήττονται από την οικονομική κρίση, ώστε να 

παραμείνουν στην εργασία τους ή να μετακινηθούν σε άλλες θέσεις εργασίας, β) η 

δημιουργία  ενός  νέου μηχανισμού,  σε  συνεργασία  με  τον  Όμιλο της  Ευρωπαϊκής 

Τράπεζας Επενδύσεων και άλλων εταίρων, για τη χορήγηση μικροδανείων σε άτομα, 

που επιθυμούν να δημιουργήσουν δική τους επιχείρηση και έχουν δυσκολίες (όπως οι 

πρόσφατα  άνεργοι)  πρόσβασης  στον  τραπεζικό  δανεισμό,  γ)  η  δημιουργία 

τουλάχιστον 5 εκατομμυρίων θέσεων μαθητείας σε όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση για 

τους νέους, σε ηλικία, ανέργους. 

Η  Επιτροπή  θα  υποβάλει  τις  προτάσεις  της  στη  συνεδρίαση  του  Ευρωπαϊκού 

Συμβουλίου στις 18-19 Ιουνίου 2009, όπου και θα καλέσει τους ηγέτες των κρατών - 

μελών να υπογράψουν την κοινή δέσμευση για την απασχόληση. 

Στον αντίποδα της πρωτοβουλίας αυτής, ανακοινώθηκαν τα νέα στατιστικά στοιχεία 

της Eurostat που καταγράφουν ποσοστό ανεργίας 9,2% στην ευρωζώνη για το μήνα 

Απρίλιο,  έναντι  του  8,9% του  Μαρτίου,  ενώ στην  Ευρώπη των  27  (Ε.Ε.-27),  το 

ποσοστό φτάνει,  αντίστοιχα,  στο  8,6% έναντι  8,4%. Πρόκειται  για  τα πιο υψηλά 

ποσοστά που έχουν καταγραφεί από τον Σεπτέμβριο του 1999 στην ευρωζώνη και 

από τον Ιανουάριο του 2006 στην Ε.Ε.-27. 


